
Estimado padre.

Hoy fui a la Catedral y mañana es el último día de trabajo hasta enero del 2006. Ai
parecer nuestra amiga la archivera le encanta la organización de festejos y cierra el
archivo para dedicarse a esto. Yo juraría que la semana pasada me habló de trabajo
hasta el miércoles, en fm, mañana me dejará trabajar más tiempo. Aprovecharé para
visitar las otras parroquias, etc.
Sobre sus orientaciones:
1.- Revisar el matrimonio de Manuel Martinez y Machado y Maria Rita
Fernandez, el 1 de septiembre de 1762 (Libro 6, folio 115 y 115 vto., partida no.
306). Se nos dice, al margen, que se velaron el 29 de noviembre de 1763. Creo que vale
la pena revisar esa velación para ver si dice algo sobre los padres de Rita Fernandez.
Según me dijeron el libro 6 es el original. Los expedientes matrimoniales que se
conservan comienzan a partir de 1812.No hay expedientes a parte de velaciones.
Mañana registraré el armario por si apareciera otro Libro 6.

2 - Revisar los bautismos entre 1770 y 1780 para ver si aparecen otros martínez
Fernández (MUY IMPORTANTE), en especial, Manuei Martínez y Fernández.
4.- Revisar los bautismos entre 1725 y 1737, (en especial entre 1734 y 1737) para ver
si aparece el bautismo de Manuel Martínez y Machado antes que sus presuntos
hermanos en el Santo Cristo.
6.- Revisar los libros de bautismos entre 1731 y 1740 para copiar las partidas de los
hijos de Francisco Martínez Machado se caso con Ángela Josefa Valdés que casaron el
18 de septiembre de 1730 (Libro 5, folio 50, partida no. 35).
Me dediqué hoy a "peinar" los libros de bautismos destrozados, los que anteriormente
no pude ver y volví a revisar los restantes hasta el libro 13 (1776). Mañana
continuaré hasta el siglo siguiente (Libro 19 1800-1803).Le adjunto resultados,
ninguno relevante, pero colaterales que completan lo que se tiene.

Resultados de las búsquedas en libros de bautismos

• Apareció otra hija del matrimonio Martínez Fernández: María Francisca
Joaquina Martínez Fernández (Libro 13, folio 112 vto., partida número 395),
el lunes 19 de octubre de 1772, nacida a Iro. de octubre de 1772, hija legítima
de Manuel Martínez Machado y de María Rita Fernández, naturales de esta
ciudad, fue su padrino Joseph Peñalber y Angulo.

• Apareció un Manuel José Martínez (Libro 11, folio 114vto., partida número
426), del 14 de enero de 1757, nacido el 31 de diciembre de 1756, hijo legítimo
de Joseph Miguel Martínez y de Juana Clara de Jesús, naturales de La
Habana y fu su padrino Juan de Baldés.

• Aparecieron dos hermanos Martínez Valdés: Joseph Miguel Francisco (Libro
9, folio 34, partida número 39) del jueves 22 de Abril de 1717, nacido el 13 de
Abridle 1717 y Ana Joaquina Josepha (Libro 9, folios 85 y 85 vto., partida
número 27) del sábado primero de Abril de 1719, nacida el 20 de Marzo de
1719; fue su madrina, Manuela de Escovar. Amos, hijos legítimos de Jorge
Martínez, natural de la Coruña y de Rosa Valdés, natural de La Habana; su
padrino fue Miguel Vázquez. No son los que buscamos.

• Aparecieron otras María Rita Fernández; Juana Rita Fernández (Libro 9,
folio 109, partida número 23, del sábado 6 de enero de 1720, nacida el 23 de
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diciembre de 1719, hija legítima de Tiburcio Fernández, natural de la Isla de
Palma y de Cathalina de Medina, natural de la Isla de la Laguna y fue su padrino
el Alférez Marzelo Carmena; María Magdalena Rita Fernández, (Libro 9,
folios HOvto. y 141, partida número 45), del martes 3 de junio de 1721, nacida
el 25 de mayo de 1721, hija legitima de Sebastián Fernández de Velasco y de
Gertrudis Teresa de Castro, naturales de La Habana y fue su padrino, Ricardo
O'Farrill; María Rita Fernández Pérez (Libro 12, folio 34, partida número
120) del lunes 23 de febrero de 1764, nacida el 8 de febrero de 1764, hija
legitima de Félix Fernández, natural de La Habana y de Josepha Pérez, natural
de la Florida y fue su padrino Antonio Fernández; y Rita Facunda Francisca
Fernández Pérez, (Libro 13, folio 119 vto., partida número 430), del lunes 7 de
Diciembre de 1772, nacida el 27 de Noviembre de 1772, hija legítima de Juan de
de Dios Fernández, natural de la Florida y de Josepha Leonor, natural de la
ciudad de Las Habana y fue su padrino, Nicolás Joseph... (ilegible).
Hijos de don Gaspar de Villarte (Dexado Villate), natural de Burgos y de
María Josepha de Castro, natural de La Habana: María Josepha (Libro 9,
folios 88 vto. y 89, partida número 66), del sábado 23 de julio de 1718, nacida el
13 de julio de 1718, flie su madrina María de León; María Josepha (Libro
9,folio 95 vto., partida número 68), del jueves 3 de agosto de 1719, nacida el 13
de julio de 1719, fue su padrino, el Alférez ...n Hernández Castellanos; José
Joaquín (Libro 9, folio 176 vto., partida número 1), del sábado 26 de diciembre
de 1722, nacido el 13 de diciembre de 1722, y fue su madrina, Beatriz de Soto; y
María Leonor (Libro 9, folio 203 vto., partida número 7), del 13 de enero de
1724, nacida el 4 de enero de 1724 y fu se padrino Matías de León, Presbítero.
Apareció un Gregorio Joseph Juan Santoyo (Libro 11, folio 340, partida 168)
del sábado 10 de abril de 1762, nacido el 30 de marzo de 1762, hijo legítimo de
Manuel de Santoyo y de Nicolasa de Santoyo, naturales de La Habana y fue su
padrino, el Sargento Mayor, Manuel Ramírez.
Una familia Martínez Serrano (diferente a la nuestra): Antonia de la Rosa
Martínez (Libro 9, folios 71 y 71 vto., partida número 77) del lunes 12 de
septiembre de 1718, nacida el 5 de septiembre de 1718, hija legítima del Capitán
Francisco Martínez de Rivera y de Beatriz Serrano de! Castillo, naturales de
La Habana y fue su padrino Juan Quijano.
Gertrudis Claudia Ygnacia Quijano y Gutiérrez (libro 11, folio 33 vto.,
partida número 145) del jueves 18 de julio de 1754, nacida el 6 de julio de 1754,
hija legítima de Joseph Quijano y de Theresa Gutiérrez Tinoco, y fue su madrina
Josepha Viamonte.

Como verá algunas partidas pueden dar lugar a reflexiones. No se si es porque encontré
la semana pasada a los Arribas en el Santo Ángel y en esos casos me consta que eran
hijos legítimos, sin embargo, en las partidas de bautismo se nombra la madre, por lo
general sólo con su primer apellido (¿Costumbre de la Florida? ¿No será que la Maria
Rita Femández que buscamos no aparece su partida de bautismo porque nació en la
F l o r i d a ?

PENDIENTES PARA MAÑANA
• Continuar la revisión de los libros de bautismos del 14 al 19 (1776-1803)
• 3.- Revisar las DEFUNCIONES a partir de 1772 para encontrar las

defunciones de Manuel Martínez y Machado, y de su esposa María Rita
Fernandez (o Fernandez Trevejo).



• 1- Matrimonio de Joaquin Martinez y Fernandez con Josefa Amate y
Quijano, entre 1790 y 1800.

• Volver a registrar por si aparece un Libro 6 original (diferente al que he
consultado anteriormente).



Estimado padre,

Hoy fiii a la Catedral y mañana es el último día de trabajo hasta enero del 2006. Al
parecer nuestra amiga la archivera le encanta la organización de festejos y cierra el
archivo para dedicarse a esto. Yo juraría que la semana pasada me habló de trabajo
hasta el miércoles, en fin, mañana me dejará trabajar más tiempo. Aprovecharé para
visitar las otras parroquias, etc.
Sobre sus orientaciones:
1.- Revisar el matrimonio de Manuel Martinez y Machado y Maria Rita
Fernandez, el 1 de septiembre de 1762 (Libro 6, folio 115 y 115 vto., partida no.
306). Se nos dice, al margen, que se velaron el 29 de noviembre de 1763. Creo que vale
la pena revisar esa velación para ver si dice algo sobre los padres de Rita Fernandez.
Según me dijeron el libro 6 es el original. Los expedientes matrimoniales que se
conservan comienzan a partir de 1812.No hay expedientes a parte de velaciones.
Mañana registraré el armario por si apareciera otro Libro 6.

2.- Revisar los bautismos entre 1770 y 1780 para ver si aparecen otros martinez
Fernández (MUY IMPORTANTE), en especial, Manuel Martínez y Fernández.
4.- Revisar los bautismos entre 1725 y 1737, (en especial entre 1734 y 1737) para ver
si aparece el bautismo de Manuel Martínez y Machado antes que sus presuntos
hermanos en el Santo Cristo.
6.- Revisar los libros de bautismos entre 1731 y 1740 para copiar las partidas de los
hijos de Francisco Martínez Machado se caso con Ángela Josefa Valdés que casaron el
18 de septiembre de 1730 (Libro 5, folio 50, partida no. 35).
Me dediqué hoy a "peinar" los libros de bautismos destrozados, los que anteriormente
no pude ver y volví a revisar los restantes hasta el libro 13 (1776). Mañana
continuaré hasta el siglo siguiente (Libro 19 1800-1803).Le adjunto resultados,
ninguno relevante, pero colaterales que completan lo que se tiene.

Resultados de las búsquedas en libros de bautismos

• Apareció otra hija del matrimonio Martínez Fernández: María Francisca
Joaquina Martínez Fernández (Libro 13, folio 112 vto., partida número 395),
el lunes 19 de octubre de 1772, nacida a 1ro. de octubre de 1772, hija legítima
de Manuel Martínez Machado y de María Rita Fernández, naturales de esta
ciudad, fue su padrino Joseph Peñalber y Angulo.

• Apareció un Manuel José Martínez (Libro 11, folio 114vto., partida número
426), del 14 de enero de 1757, nacido el 31 de diciembre de 1756, hijo legítimo
de Joseph Miguel Martínez y de Juana Clara de Jesús, naturales de La
Habana y fu su padrino Juan de Baldés.

• Aparecieron dos hermanos Martínez Valdés: Joseph Miguel Francisco (Libro
9, folio 34, partida número 39) del jueves 22 de Abril de 1717, nacido el 13 de
Abridle 1717 y Ana Joaquina Josepha (Libro 9, folios 85 y 85 vto., partida
número 27) del sábado primero de Abril de 1719, nacida el 20 de Marzo de
1719; fue su madrina, Manuela de Escovar. Amos, hijos legítimos de Jorge
Martínez, natural de la Coruña y de Rosa Valdés, natural de La Habana; su
padrino fue Miguel Vázquez. No son los que buscamos.

• Aparecieron otras María Rita Fernández: Juana Rita Fernández (Libro 9,
folio 109, partida número 23, del sábado 6 de enero de 1720, nacida el 23 de
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diciembre de 1719, hija legítima de Tiburcio Fernández, natural de la Isla de

/Palma y de Cathalina de Medina, natural de la Isla de la Laguna y fue su padrinoel Alférez Marzelo Carmena; María Magdalena Rita Fernández, (Libro 9,
folios 140vto. y 141, partida número 45), del martes 3 de junio de 1721, nacida
el 25 de mayo de 1721, hija legitima de Sebastián Fernández de Velasco y de
Gertrudis Teresa de Castro, naturales de La Habana y fue su padrino, Ricardo
O'Fairill; María Rita Fernández Pérez (Libro 12, folio 34, partida número
120) del lunes 23 de febrero de 1764, nacida el 8 de febrero de 1764, hija
legitima de Félix Fernández, natural de La Habana y de Josepha Pérez, natural
de la Florida y fue su padrino Antonio Fernández; y Rita Facunda Francisca
Fernández Pérez, (Libro 13, folio 119 vto., partida número 430), del lunes 7 de
Diciembre de 1772, nacida el 27 de Noviembre de 1772, hija legitima de Juan de
de Dios Fernández, natural de la Florida y de Josepha Leonor, natural de la
ciudad de Las Habana y fiie su padrino, Nicolás Joseph... (ilegible).

• Hijos de don Gaspar de Villarte (Dexado Villate), natural de Burgos y de
María Josepha de Castro, natural de La Habana: María Josepha (Libro 9,
folios 88 vto. y 89, partida número 66), del sábado 23 de julio de 1718, nacida el
13 de julio de 1718, fue su madrina María de León; María Josepha (Libro
9,folio 95 vto., partida número 68), del jueves 3 de agosto de 1719, nacida el 13
de julio de 1719, fue su padrino, el Alférez ...n Hernández Castellanos; José
Joaquín (Libro 9, folio 176 vto., partida número 1), del sábado 26 de diciembre
de 1722, nacido el 13 de diciembre de 1722, y fue su madrina, Beatriz de Soto; y
María Leonor (Libro 9, folio 203 vto., partida número 7), del 13 de enero de

/ 1724, nacida el 4 de enero de 1724 y fu se padrino Matías de León, Presbítero.• Apareció un Gregorio Joseph Juan Santoyo (Libro 11, folio 340, partida 168)
del sábado 10 de abril de 1762, nacido el 30 de marzo de 1762, hijo legitimo de
Manuel de Santoyo y de Nicolasa de Santoyo, naturales de La Habana y fue su

, padrino, el Sargento Mayor, Manuel Ramírez,
j / • Una familia Martínez Serrano (diferente a la nuestra): Antonia de la Rosa

Martínez (Libro 9, folios 71 y 71 vto., partida número 77) del lunes 12 de
septiembre de 1718, nacida el 5 de septiembre de 1718, hija legitima del Capitán
Francisco Martínez de Rivera y de Beatriz Serrano del Castillo, naturales de
La Habana y fue su padrino Juan Quijano.

• Gertrudis Claudia Ygnacia Quijano y Gutiérrez (libro II, folio 33 vto.,
partida número 145) del jueves 18 de julio de 1754, nacida el 6 de julio de 1754,
hija legitima de Joseph Quijano y de Theresa Gutiérrez Tinoco, y fue su madrina
Josepha Viamonte.

Como verá algunas partidas pueden dar lugar a reflexiones. No se si es porque encontré
la semana pasada a los Arribas en el Santo Ángel y en esos casos me consta que eran
hijos legítimos, sin embargo, en las partidas de bautismo se nombra la madre, por lo
general sólo con su primer apellido (¿Costumbre de la Florida? ¿No será que la María
Rita Fernández que buscamos no aparece su partida de bautismo porque nació en la
F l o r i d a ?

PENDIENTES PARA MAÑANA
• Continuar la revisión de los libros de bautismos del 14 al 19 (1776-1803)
• 3.- Revisar las DEFUNCIONES a partir de 1772 para encontrar las

defunciones de Manuel Martínez y Machado, y de su esposa María Rita
Fernandez (o Fernandez Trevejo).
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• 1- Matrimonio de Joaquin Martinez y Fernandez con Josefa Amate y
Quijano, entre 1790 y 1800.

• Volver a registrar por si aparece un Libro 6 original (diferente al que he
consultado anteriormente).



Sobre los encargos en el Santo Cristo.

].- Bautismo de Rafael Guzmán de Santoyo y Rodríguez, hijo de Manuel y
Teresa. Fechas: entre 1740 y 1754. PENDIENTE

• 2.- Matrimonio de Manuel Santoyo y Teresa Rodríguez. Fechas: entre 1738
y 1753. NO APARECIO
3.- En el Libro 4 de Matrimonios, folio 80, aparece lo siguiente:

Santoyo casado con Felipa Rodríguez. Según me dices el folio esta destruido,
pero pudiera tratarse de la misma pareja anterior, en el caso que Teresa Rodríguez
fuera Felipa Teresa Rodríguez. Mira a ver si se puede leer algo, aunque sea en el
índ i ce .

Dicha información es precisamente del índice. En cuanto al libro, fue totalmente
imposible reconstruir los pedacitos de 3 folios consecutivos entre los cuales estaba,
precisamente el folio 80. Como dato adicional le diré que el matrimonio se efectuó
después de una partida fechada el 2 de abril de 1759 y antes de la próxima partida
legible, la cual registra un matrimonio del 7 de diciembre de 1759.

/

/

Apareció un matrimonio de Antonio Guzmán Santoyo con Antonia Velásquez
(Libro 4, folio 163, partida número 298), del 22 de abril de 1767. Se dice que
Antonio Guzmán y Santollo (sic), natural de esta ciudad e hijo legítimo de don
Nicolás Santoyo (sic) y de Anna García del Corral y viudo de Antonia Martín
Rodríguez y Antonia de Aragón, natural de esta ciudad e hija legítima de Felipe
Velásquez de Aragón y de Anna de /í'ettes (o /ífettes) y viuda de Isidoro de
Vargas. Fueron testigos, Nicolás de /^/ettes y Agustín de Quevedo.
Apareció el matrimonio de Manuel Guzmán de Sandollo y Teresa Martín
(Libro 3, folio 102 vto., partida número 6), de 23 de septiembre de 1733, con
velación en el mismo día. Se dice que él es natural de esta ciudad e hijo legítimo
de José de Guzmán Santoyo y de Gertrudis Caro y ella, Teresa Martínez,
natural de esta ciudad e hija legítima de Miguel Martín y de Gregoria Carmona.
Fue testigo, Luis Laguna.
Apareció el matrimonio de Sebastián Martín Machado y Anna de
(Libro 3, folio 277, partida número 2), del 3 de octubre de 1746. El, Sebastián
Martín Machado, natural de La Habana e hijo legítimo de Sebastián Martín
Machado y de Florencia del Pino, y ella, Ana de Orgaz, natural de La Habana e
hija legítima de Lorenzo de Orgaz y de Teresa López. Fue testigo: Diego de
A l d a n a .
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Información de interés tomada de: '^Cuadernos con los apellidos de los dueños
de f íncas urbanas de la Habana. Año 1812. ' ' Arch ivo Nac iona l de Cuba. Fondo:
Gobierno Civil Superior. Legajo 1307, número 50.821

Este levantamiento se hizo para reanalizar el amillaramiento a pagar por los
propietarios de intramuros. En este legajo la numeración de los cuademos llega al
46, pero lamentablemente, no se conservan todos. Revisé los siguientes:
1. Casas frente a la Aduana y calles de Baratillo y Molinillo
2 . O fi c i o s
3 . M e r c a d e r e s
4. San Ignacio
5 . C u b a
6. Aguiar
7 . N o s e c o n s e r v a

8 . H a v a n a
27. Obispo
31. Amargura

El miércoles proseguiré con los de las calles Picota, Cuarteles, Pólvora, Tte. Rey, Paula,
Sol, Cerrada de Sta. Clara, Luz, Jesús María, Callejón de Bayona, San Francisco de
Paula, San Isidro, Nueva de S. Isidro, desamparados y Casa de Baños.
Pude observar que la numeración de las casas corresponde a la que duró desde 1808
hasta 1859 y coincide totalmente para las casas solariegas más conocidas, las cuales he
localizado con el auxilio de otras fuentes. Sin embargo, se trata de números
aproximados. Le identifiqué la posición usando el mapa de ""May y Ca., B. 1853. Plano
Pintoresco de La Habana con los números de las casas (a escala en varas
castellanas)

Propietario Dirección Cuaderno Observaciones

Pbro. Francisco Fontes Oficios 77 a' No. 1 Propietario. Habitaba
e/ Lamparilla y Obrapía la casa.
(casi esquina a Obrapía)

Pbro. Antonio Fonte S. Ignacio 36(ó 37) No. 4 Propietario. Habitaba
e/Acosta y Jesús María en Oficios 77 (ver
( a c e r a e s t e ) F r a n c i s c o F o n t e s )

José María Martínez S. Ignacio 38 No. 4 Propietario. Habitaba
e/ Acosta y Jesús María la casa.
(esq.NE a Jesús María
al lado del Pbro. Antonio
Fonte)

L u i s a F o n t e C u b a H O Z N o . 5 P r o p i e t a r i a . E s p r o b a b l e -
e/Muralla y Tte. Rey (esq. mente Ma. Luisa Fonte)
NO a Muralla)

Ma. Concepción Cuba 110 A No. 5 Propietaria.
Lisundia Mqesa. e/Muralla y Tte. Rey (esq.
R e a l A g r a d o N O a M u r a l l a )

L u i s a F o n t e S. Ignacio 101 No. 4 Propietaria. Habitaba
e / Ob ispo y O 'Re i l l y en Cuba 118 .
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acera oeste, al fondo del
convento de Sto. Domingo)

M a r í a L u i s a F o n t e C u b a 1 1 8 N o . 5 P r o p i e t a r i a . H a b i t a b a
e / L a m p a r i l l a y O b r a p i a l a c a s a .
(casi esq. SO a ObraPía,
al lado de la casa morada,
propiedad de Rafael O'Farrill,
la cual hacía esquina en
Cuba 119)

M a r í a R i t a M o r a l e s Cuba 44 Z
e/Sol y Cerrada de
Sta. Clara, frente
a la puerta principal
de la iglesia del Con
vento de Sta. Clara.

No. 5 Propietaria. Habitaba
la casa

M a r í a R i t a M o r a l e s Obispo 111 Z
(esq. NE a Habana)

No. 27 Propietaria. Vive en
Cuba 44.

María Regla Martínez Cuba 89 Z
e/ Merced y Paula (esq.

SE a Merced, frente al
costado de la iglesia de
la Merced por la calle de
igual nombre).

María Regla Martínez Habana 94
e/Paula y S. Isidro
a c e r a e s t e .

Jul ián Trevejos Cuba 90
e/Merced y Jesús María
casi esq. NO a Merced
(al lado de Ma. Regla
Martínez).

F r a n c i s c o M a r t í n e z H a b a n a 8
e/Peña Pobre y la Puerta
de la Pimta, acera este.

F r a n c i s c o M a r t í n e z H a b a n a 8 9
e/ Merced y Paula
esq. SE a Merced

L u i s a M a r t í n e z H a b a n a 1 9 6
e/Obrapía y Obispo,
casi esq. SO a Obispo

N a r c i s o L a z o H a b a n a 9 0
e/Merced y Paula,
acera este, probablemente

No. 5 Propietaria. Habitaba
la casa.

Francisco Mart ínez

Francisco Mart ínez

L u i s a M a r t í n e z

N a r c i s o L a z o

No. 8

N o . 5

No. 8

No. 8

No. 8

N o . 8

Propietaria. Habitaba
en Cuba 89

Propietario. Habitaba
en Compostela 63, e/
Sol y Luz, acera este.

Propietario. Habitaba
en Lamparilla 61, esq.
NO a Villegas.
Propietario. Habitaba
en Lamparilla 61, esq
NO a Villegas.

Propietaria.

Propietario. Habitaba
l a c a s a .



al lado de la casa propiedad
de Francisco Mart ínez

Rafael Santoyo

J o s é A m a t e

M a n u e l a M a r t í n e z

M a n u e l a M a r t í n e z

Obispo 122
e/Cuba y S. Ignacio
acera norte, en la cuadra
contigua al convento de
Sto. Domingo.

Amargura 14
e/ Aguiar y Habana
Acera su r

Amargina 39
e/Aguacate y Villegas,
a c e r a s u r .

Amargma 49
e/Aguacate y Villegas,
Acera norte, frente a la
anterior, muy próximas
a la Plaza del Sto. Cristo.

No. 27 Propietario. Habitaba
la casa.

No. 31 Propietario. Habitaba
la casa.

No. 31 Propietaria. Habitaba
la casa.

No. 31 Propietaria. Habitaba
en Amargura 49.

('): Casa de altos (Z): bajos (¿)



Sobre los encargos en el Santo Cristo.

1.- Bautismo de Rafael Guzmán de Santoyo y Rodríguez, hijo de Manuel y
Teresa. Fechas: entre 1740 y 1754. PENDIENTE

• 2.- Matrimonio de Manuel Santoyo y Teresa Rodríguez. Fechas: entre 1738
y 1753. NO APARECIO
3.- En el Libro 4 de Matrimonios, folio 80, aparece lo siguiente:

Santoyo casado con Felipa Rodríguez. Según me dices el folio esta destruido,
pero pudiera tratarse de la misma pareja anterior, en el caso que Teresa Rodríguez
fuera Felipa Teresa Rodríguez. Mira a ver si se puede leer algo, aunque sea en el
índ i ce .

Dicha información es precisamente del índice. En cuanto al libro, fue totalmente
imposible reconstruir los pedacitos de 3 folios consecutivos entre los cuales estaba,
precisamente el folio 80. Como dato adicional le diré que el matrimonio se efectuó
después de una partida fechada el 2 de abril de 1759 y antes de la próxima partida
legible, la cual registra un matrimonio del 7 de diciembre de 1759.

• Apareció un matrimonio de Antonio Guzmán Santoyo con Antonia Velásquez
(Libro 4, folio 163, partida número 298), del 22 de abril de 17¿7. Se dice que
Antonio Guzmán y Santollo (sic), natural de esta ciudad e hijo legítimo de don
Nicolás Santoyo (sic) y de Anna García del Corral y viudo de Antonia Martín
Rodríguez y Antonia de Aragón, natural de esta ciudad e hija legítima de Felipe
Velásquez de Aragón y de Anna def/ettes (o r/ettes) y viuda de Isidoro de

/Vargas. Fueron testigos, Nicolás de í̂<?ettes y Agustín de Quevedo.• Apareció el matrimonio de Manuel Guzmán de Sandollo y Teresa Martín
(Libro 3, folio 102 vto., partida número 6), de 23 de septiembre de 1733, con
velación en el mismo día. Se dice que él es natural de esta ciudad e hijo legítimo
de José de Guzmán Santoyo y de Gertrudis Caro y ella, Teresa Martínez,
natural de esta ciudad e hija legítima de Miguel Martín y de Gregoria Carmona.

/Fue testigo, Luis Laguna.• Apareció el matrimonio de Sebastián Martín Machado y Anna de
(Libro 3, folio 277, partida número 2), del 3 de octubre de 1746. El, Sebastián
Martín Machado, natural de La Habana e hijo legítimo de Sebastián Martín
Machado y de Florencia del Pino, y ella, Ana de Orgaz, natural de La Habana e
hija legítima de Lorenzo de Orgaz y de Teresa López. Fue testigo: Diego de
A l d a n a .
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Información de interés tomada de: ''Cuadernos con los apellidos de los dueños
de fincas urbanas de la Habana. Año 1812." Archivo Nacional de Cuba. Fondo:
Gobierno Civil Superior. Legajo 1307, número 50.821

Este levantamiento se hizo para reanalizar el amillaramiento a pagar por los
propietarios de intramuros. En este legajo la numeración de los cuadernos llega al
46, pero lamentablemente, no se conservan todos. Revisé los siguientes:
1. Casas frente a la Aduana y calles de Baratillo y Molinillo
2 . O fi c i o s
3 . M e r c a d e r e s
4. San Ignacio
5 . C u b a
6. Aguiar
7. No se conserva
8 . H a v a n a
27. Obispo
31. Amargura

El miércoles proseguiré con los de las calles Picota, Cuarteles, Pólvora, Tte. Rey, Paula,
Sol, Cerrada de Sta. Clara, Luz, Jesús María, Callejón de Bayona, San Francisco de
Paula, San Isidro, Nueva de S. Isidro, desamparados y Casa de Baños.
Pude observar que la numeración de las casas corresponde a la que duró desde 1808
hasta 1859 y coincide totalmente para las casas solariegas más conocidas, las cuales he
localizado con el auxilio de otras fuentes. Sin embargo, se trata de números
aproximados. Le identifiqué la posición usando el mapa de "May y Ca., B. 1853. Plano
Pintoresco de La Habana con los números de las casas (a escala en varas
castellanas) ".

P rop ie ta r io D i recc ión Cuaderno Observac iones

Pbro. Francisco Fontes Oficios 77 A' No. 1 Propietario. Habitaba
e/ Lampar i l la y Obrapía la casa.
(casi esquina a Obrapía)

Pbro. Antonio Fonte S. Ignacio 36(ó 37) No. 4 Propietario. Habitaba
e/Acosta y Jesús María en Oficios 77 (ver
( a c e r a e s t e ) F r a n c i s c o F o n t e s )

José María Martínez S. Ignacio 38 No. 4 Propietario. Habitaba
e/ Acosta y Jesús María la casa.
(esq.NE a Jesús María
al lado del Pbro. Antonio

Fonte)
L u i s a F o n t e C u b a H O Z N o . 5 P r o p i e t a r i a . E s p r o b a b l e -

e/Muralla y Tte. Rey (esq. mente Ma. Luisa Fonte)
NO a Muralla)

M a . C o n c e p c i ó n C u b a 11 0 A N o . 5 P r o p i e t a r i a .
Lisundia Mqesa. e/Muralla y Tte. Rey (esq.
R e a l A g r a d o N O a M u r a l l a )

L u i s a F o n t e S. Ignacio 101 No. 4 Propietaria. Habitaba
e / Ob ispo y O 'Re i l l y en Cuba 118 .
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acera oeste, al fondo del
convento de Sto. Domingo)

M a r í a L u i s a F o n t e C u b a 11 8 N o . 5 P r o p i e t a r i a . H a b i t a b a
e / L a m p a r i l l a y O b r a p i a l a c a s a .
(casi esq. SO a ObraPía,
al lado de la casa morada,
propiedad de Rafael O'Farrill,
la cual hacía esquina en
Cuba 119)

M a r í a R i t a M o r a l e s Cuba 44 Z
e/Sol y Cerrada de
Sta. Clara, frente
a la puerta principal
de la iglesia del Con
vento de Sta. Clara.

No. 5 Propietaria. Habitaba
la casa

M a r í a R i t a M o r a l e s Obispo 111 Z
(esq. NE a Habana)

No. 27 Propietaria. Vive en
Cuba 44.

María Regla Martínez Cuba 89 Z
e/ Merced y Paula (esq.

SE a Merced, frente al
costado de la iglesia de
la Merced por la calle de
igual nombre).

María Regla Martínez Habana 94
e/Paula y S. Isidro
a c e r a e s t e .

J u l i á n T r e v e j o s C u b a 9 0
e/Merced y Jesús María
casi esq. NO a Merced
(al lado de Ma. Regla
Martínez).

F r a n c i s c o M a r t í n e z H a b a n a 8
e/Peña Pobre y la Puerta
de la Punta, acera este.

F r a n c i s c o M a r t í n e z H a b a n a 8 9
e/ Merced y Paula
esq. SE a Merced

L u i s a M a r t í n e z H a b a n a 1 9 6

e/Obrapía y Obispo,
casi esq. SO a Obispo

N a r c i s o L a z o H a b a n a 9 0
e/Merced y Paula,
acera este, probablemente

No. 5 Propietaria. Habitaba
la casa.

F r a n c i s c o M a r t í n e z

F r a n c i s c o M a r t í n e z

L u i s a M a r t í n e z

N a r c i s o L a z o

No. 8

N o . 5

No. 8

No. 8

N o . 8

No. 8

Propietaria. Habitaba
en Cuba 89

Propietario. Habitaba
en Compostela 63, e/
Sol y Luz, acera este.

Propietario. Habitaba
en Lamparilla 61, esq.
NO a Villegas.
Propietario. Habitaba
en Lamparilla 61, esq
NO a Villegas.

Propietaria.

Propietario. Habitaba
la casa.



al lado de la casa propiedad
de Francisco Mart ínez

Rafael Santoyo Obispo 122
e/Cuba y S. Ignacio
acera norte, en la cuadra
contigua al convento de
Sto. Domingo.

No. 27 Propietario. Habitaba
la casa.

J o s é A m a t e

M a n u e l a M a r t í n e z

M a n u e l a M a r t í n e z

Amargura 14
e/ Aguiar y Habana
Acera sur

Amargura 39
e/Aguacate y Villegas,
a c e r a s u r .

Amargura 49
e/Aguacate y Villegas,
Acera norte, frente a la
anterior, muy próximas
a la Plaza del Sto. Cristo.

No. 31 Propietario. Habitaba
la casa.

No. 31 Propietaria. Habitaba
la casa.

No. 31 Propietaria. Habitaba
en Amargura 49.

('): Casa de altos (Z): bajos (¿)
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Sobre un Jacinto Santoyo

En el libro Los Jesuítas en Cuba hasta 1767, Colección Historia de Cuba, Editorial de
Ciencias Sociales, La Habana, 1991 de Pedro Marino Pruna Goodgall (páginas 48-49),
se dice lo siguiente y se cita como fuente el legajo 1066 de 9 de julio de 1771, el cual
contiene dos cartas de Ignacio Peñalver de dicha fecha, conservado en el Archivo
General de Indias, sección XI:
"...Para atender todo lo relacionado con los bienes incautados se formó una junta en la
cual participaban diferentes funcionarios, sobre todo abogados, y el obispo o su
representante. Por otra parte, se estableció un cargo con el ambiguo nombre de
"defensor de las temporalidades" de los jesuítas, cuyo verdadero propósito era procurar
la devolución a la Corona del dinero y los bienes de los jesuítas que aún permanecían en
poder de particulares. En 1769 el "defensor" era el doctor José de Rivera.
Aunque, al menos, desde 1771, el tesorero del gobierno local - por entonces lo era
Ignacio Peñalver y Cárdenas, futuro marqués de Arco - tenía algo que ver con los
fondos confiscados, éstos eran administrados por un funcionario especialmente
designado para estos fines. Hasta 1774 lo fue Pedro Antonio Charum. Su primera tarea
fue tasar e inventariar las propiedades ocupadas, para lo cual contrató a tres escribanos,
que laboraban en el edificio del Colegio, y varios oficiales tasadores. Conocemos el
nombre de dos de éstos: jacinto Santoyo, quien se vio obligado a acudir al conde de
Aranda -el principal ministro del Rey- para reclamar el pago de sus honorarios, y el
habanero Cristóbal de Zayas Bazán. Charum también dirigió el remate de las posesiones
incautadas y el posterior cobro y registro de las rentas que produjo el gigantesco caudal
obtenido de dicha venta..." (sic.)

Como complemento del texto anterior, el autor del antes mencionado libro, incluyó un
Addendum en el cual hace referencia a la liquidación de bienes de los jesuítas tras su
expulsión, en especial, el latifundio de Puercos Gordos, tomada del legajo 125,
documento 29 de la sección "Clero-Jesuítas" del Archivo Histórico Nacional (AHN) de
Madrid y que aparece en el Addendum (página 91):
"...Se confirma que los jesuítas administraban estos terrenos (el latifundio de Puercos
Gordos) por medio de mayorales, y que en 1768 varias fincas fueron entregadas en
arriendo a ciertas personas, como se indica en la obra. El mayor arrendatario era José
González, que controlaba Puercos Gordos, el Salado y Guayquiba. El 9 de octubre de
1771 un Nicolás de Manzanos denunció que el oficial tasador Jacinto Santoyo se había
confabulado con otras personas para favorecer, en el remate de 1770, al arrendatario
González; aimque la denuncia fue desestimada por el gobernador Luis de Unzaga y
Amézaga el 26 de junio de 1776, cuando ya Manzanos había fallecido. Una puja
"fabricada" explicaría el exagerado aumento del precio por encima de la tasación..."
(sic.)

Sobre un Joaquín Martínez
En el listado de los socios del Liceo de La Habana en 1848 (En: "Informe de las Tareas
Artísticas y Literarias del Liceo de La Habana en el año de 1848. Con un resumen de las
cuentas de su administración." Imprenta de Gobierno y de la Capitanía General, La
Habana, 1848, 36 páginas. Colección de Manuscritos de Vidal Morales, tomo 84,
número 10, de la Sala Cubana de la Biblioteca Nacional de Cuba) aparecen:
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Socio Número 187 Joaquín Martínez, con 6 años de inscrito (el número máximo de
años, por lo que pudiera ser fundador, pero habría que confirmar la fecha de fundación
de esta institución).
Socio Número 178 José de Jesús Martínez, con 6 años de inscrito
Socio Número 182 Juan J. Martínez, con 6 años de inscrito



S o b r e d e f u n c i o n e s d e l a C a t e d r a l

Según la "shopping list" las búsquedas pendientes para hoy eran las siguientes (invertí
el orden iniciando con las defunciones, tal como me sugirió):

• Revisar las DEFUNCIONES a partir de 1772 para encontrar las defunciones
de Manuel Martínez y Machado, y de su esposa Maria Rita Fernández (o
Fernández Trevejo).

Se buscó en los libros 9 al 14 (1765- 1829) y por si aparecía la defunción de alguno de
sus descendientes o parientes (otros Martínez o Amate) que pudieran dar otros
e lementos :

- Apareció la de Manuel Martínez y Machado (SE ADJUNTA AL
FINAL) ;
- NO APARECIÓ la defunción de María Rita Fernández.
- Datos generales de la partida de defunción de María de la Concepción
Martínez Serrano (hermana de Pedro) cuyos datos generales son: 12 de
diciembre de 1795; hija legítima de Francisco Martínez y de Beatriz
Serrano; se enterró en el Sagrario de la Catedral; testó ante Manuel Tomás
García el 5 de agosto de 1792; nombró albaceas en orden de prioridad,
Juan Palacios y Ruiz y Pedro Regalado Pedroso; nombró por únicos y
universales herederos a Manuela, Ramón y Rafael, todos criollos (Libro
11, folio 24vto., partida número 115).
- Datos generales de la partida de defunción de María Amate Fajardo
(¿hermana de Luis de Amate?) cuyos datos generales son: 24 de
septiembre de 1772; se enterró en el cementerio de la Santa Iglesia
Parroquial Mayor; hija legítima de Luis de Amate, natural de Málaga y de
María Fajardo; testó el 29 de agosto de 1772 ante Marcos Ramírez
declarando haber sido casada y velada con Manuel de Oñoro y Soto,
difunto; nombró por albaceas tenedores de bienes a Bernarda y Andrés de
Oñoro y Soto y por sus herederos a sus legítimos hijos habidos de su
di fun to mar ido .

• Buscar el matrimonio de Joaquín Martínez y Fernández con Josefa Amate
y Quijano, entre 1790 y 1800.

NO APARECIÓ. Se buscó en los libros 5 al 9 (desde 1754 a 1820) por si aparecía
el matrimonio de alguno de sus descendientes o parientes que pudieran dar otros
e lementos

• Continuar la revisión de los libros de bautismos del 14 al 19 (1763-1803).

- Datos generales de la partida de bautismo de María Josefa Tomasa
de la Luz Martínez Fernández. Este bautismo lo localicé por el índice y
lo busqué en ambos libros, pero sólo apareció en el copiado por estar el
original muy deteriorado. Con éste se completan los bautismos de los hijos
que don Manuel declara por herederos (Se adjunta).Saqué los datos
generales siguientes:
Libro 12 (copiado) folios 28vto. y 29, partida número 86: Domingo 15
de enero de 1764; nacida el 29 de diciembre de 1763; hija legítima de don
Manuel Martínez y de Rita Fernández, naturales de La Habana; fue su
padrino ... Urrutia.
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Copia literal de la partida de defunción de Manuel Martínez Machado (Libro
9, folios 191vto. a 192 vto., partida número 551.

D". Manuel En la ciud''. déla Havana en diez y siete de Enero demil setecientos setenta
Martínez y quatro. Se enterro enla capilla déla Tercera Ord". de S. Fran'^". en la
Machado Bobeda de los Terceros amortajado con havito desemismo S'°. D". Manuel

Martínez Machado nat'. desta ciu'̂ . hijo legítimo de D". Fran''". Martínez y
deD^ Jpha. Machado, difuntos, Recibió los S"̂ ®. sacram'"̂  y alos diez y
seis de Dis*̂ . del año proximo pasado, otorgo su testam'". ante D". Ygnacio
de Ayala escrib"'̂ . de Su Mag''. Ten'", del Mayor de Gov"", y en el qual pide
el referido havito y sepult̂ . dejando las demás disposiciones desu entierro a
los demás albaceas. Manda seledigan las tres misas del alma, las de S".
Gregorio, y ciento y cinq'". mas, y también las del año desu fallecim'".
sacándose de todas la quarta Episcopal. Que se dieran de limosna cinco r®.
ala Archicofradía del SS"'". Sacram'". dos ala casa y lugares s'°®. de
Jerusalen, dos ala redención decaptibos, dos al Hospital de N"'. S"^. Lasaro
y otros tantos ael de S"̂ S". Juan de Dios, diez r®. alos Pobres déla cárcel y
dos rr". a cada una délas mandas forzosas. Declara ser casado y velado
seg". ord". de ntá. S'̂ . Madre Yglecia con D". Rita Femandez decuyo
matrimonio tiene por sus hijos lex®, a D". María Jpha., D^. María de la
Concepción, D^ María Ygnacia, D^ María Man'". D". Joachin Ant". D".
María Dolores y D". M". Fran"". Martínez. Nombra porsus albaceas ala dha.
D". Rita Femandez su muger a D". Jph. Peñalber Angulo y D". Juan de
Mirralles, y por tenedora de vienes ala dha. su muger. Ynstitulle por sus
herederos alos nombrados sus hijos. Y lo firme

Fran"". Xavier Noriega (Rubricado)
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Casas intramuros propiedad de Manuel Coimbra en 1812.

Manuel Coimbra San Ignacio 59 Cuaderno No. 4
e/Acosta y Luz,
a c e r a o e s t e

M a n u e l C o i m b r a H a b a n a 1 0 C u a d e r n o N o . 8
e/Peña Pobre

y la Puerta de
la Punta, acera
este (en la misma
cuadra que ima
casa de Francisco

Martínez)

("Cuadernos con los apellidos de los dueños de fincas urbanas de la Habana. Año
1812." Archivo Nacional de Cuba. Fondo: Gobierno Civil Superior. Legajo 1307,
número 50.821).

Propietario. Habitaba
la casa.

Propietario. Habitaba
en S. Ignacio 59.
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Estado de las búsquedas de hoy 14 de diciembre, 2005.

Santo Angel
1. Matrimonio de Gervasio Santoyo y Petrona Milán (entre 1725 y 1735). No

c o n s t a .

2. Matrimonio de Manuel Santoyo y Teresa Martínez (entre 1730 y 1737). No
c o n s t a .

3. Matrimonio de Antonio Amate y María de la Concepción Quijano (Entre 1770 y
1785). No consta.

4. Matrimonio de Joaquín Martínez Fernández y Josefa Amate Quijano (entre 1790
y 1801) y María de la Concepción Quijano (Entre 1770 y 1785). No consta.

5. Defunción Francisco Xavier Rodríguez Calvo (entre 1794 y 1803). No consta
(se buscó de todos modos en esta parroquia).

Nota: Estas búsquedas se hicieron directamente en: el Libro 2 de Matrimonios
(noviembre 1712 a enero 1742) para los casos 1 y 2; los Libros 4 y 5 (1770 a 1816)
en los casos 3 y 4; y la defunción, en los Libros de 3 y 4 de Entierros (desde 1791
hasta 7 noviembre de 1809). Gervasio Santoyo aparece en el período como testigo
de varios enlaces, pero su matrimonio no está. Asimismo se registraron varios
matrimonios de la familia Santoyo (ver adjunto). Los copié porque los libros pronto
estarán ilegibles.

Espíritu Santo
• Bautismo de Manuel Martínez Machado (entre 1725 u 1745). No consta.
• Bautismo de María Rita Fernández (entre 1730 y 1748). No consta.
• Matrimonio de Antonio Amate y María de la Concepción Quijano (Entre 1770 y

1785). No consta.
• Defunción Francisco Xavier Rodríguez Calvo (entre 1794 y 1803) Pendiente

(solicitada).
• Nota: Recogeré los resultados de la defunción pendiente, el lunes próximo.

Santo Cristo (trabajo de mañana jueves 15 de diciembre)
• Bautismo Rafael Guzmán de Santoyo y Rodriguez (hijo Manuel y Teresa)

(entre 1740 y 1754). Pendiente.
• Matrimonio de Antonio Amate y María de la Concepción Quijano (Entre 1770 y

1785). Pendiente.
• Matrimonio de Joaquín Martínez Fernández y Josefa Amate Quijano (entre 1790

y 1801) y María de la Concepción Quijano (Entre 1770 y 1785). Pendiente.
• Defunción de Maria Rita Fernández (a partir de 1776). Pendiente.
• Defunción Francisco Xavier Rodríguez Calvo (entre 1794 y 1803) Pendiente.

Nota: Hoy la archivera cambió su tumo de trabajo que era por la tarde para la mitad
de la mañana por razones personales a pesar de que llamé ayer para ratificarlo. Al
llegar me encontré una nota disculpándose.

Datos generales de la familia Santoyo Sto. Angel(14dic05)



M a t r i m o n i o s
Juan José Santoyo y Rosa González (Libro 2, folios 57 vto. y 58, número 120), el 16
de febrero de 1721: él, natural de La Habana e hijo legítimo del Sargento Mayor Manuel
Santoyo y de Bárbara Duarte y viudo de María Gertrudis Caro; y ella, natural de La
Habana, hija legítima de Lorenzo González y de maría de la Vega. Testigos: Antonio
Manso, Juan Valero y Luis Oseguera. Veláronse los contenidos el 9 de mayor de 1721.

Nicolás Santoyo y Ana García (Libro 2, folios 71 y 71 vto., número 143), el 7 de julio
de 1722: él, natural de La Habana e hijo legítimo de Manuel Santoyo y Bárbara Duarte,
viudo de Ana de Fletes; y ella, Ana García del Corral, hija legítima del Alférez José
García del Corral y de Ana González, natural de La Habana. Testigos: Domingo José de
Xaguez y José García, presbíteros y Pedro Garay. Veláronse los contenidos el 7 de
enero de 1723 (ya tenemos la partida literal).

Luis José Romero y Catalina Santoyo (Libro 2, folios 156 y 156 vto.), el 4 de octubre
de 1733: él, natural de la villa de Osuna en el Arzobispado de Sevilla, hijo legítimo de
Francisco Romero y Bañes y de María Salbadora; ella, catalina Santoyo y Guzmán,
natural de La Habana, hija legitima de Pedro Santoyo y Guzmán y de Juana Seguera
(Oseguera). Testigos: Gerbasio Santoyo y Domingo Hemández.

Manuel Baptista del Castillo y María Santoyo (Libro 2, folios 194 y 194vto., partida
número 383), el 30 de diciembre de 1737: él, natural de Cádiz, hijo legitimo de
Francisco del Castillo y de María Magdalena Murcia; y ella, natural de La Habana e hija
legitima de Juan José Santoyo y de Rosa González. Testigos: Teniente Francisco
Viamonte y Martin Viamonte. Se velaron el 8 de febrero de 1738.

Luis Rodríguez de Fletes (Fleites) y María Oseguera (Libro 2, folios 203 y 203 vtos.,
partida número 398), el 4 de febrero de 1739; él, natural de La Habana, hijo legítimo de
Cristóbal Rodríguez y de Beatriz de Fletes, viudo de Ambrosia Rodríguez; y ella,
natural de La Habana, hija legítima de Luis de Oseguera y de Tomasa Santoyo.
Testigos: Gerbacio Santoyo, Nicolás Perdomo y Juan de Oseguera. Se velaron ese día.

Domingo Martínez Viamonte y Tomasa Guzmán Santoyo (Libro 4, folios lOOvto. y
101, partida número 359), el 15 de abril de 1781: él, Teniente del Regimiento Fijo de
esta plaza, natural de La Habana e hijo legitimo del Teniente Domingo Martinez y de
Ana Viamonte; y ella, natural de La Habana, e hija legitima de Gervasio Guzmán
Santoyo y de Juana Petrona Milán. Testigos: Diego Navarro y Matías Orbea. Padrinos:
teniente Coronel, Sargento Mayor, Bernardo Ramírez y María Josefa de Torres.

D e f u n c i ó n

Gaspar Dexado de Villate (Libro 4, folio 287, folios 57 vto. y 58, partida número 287),
el 13 de septiembre de 1799, natural de La Habana, hijo legítimo de Gaspar Dexado
Villate y de María Josefa de Castro. Testó el 4 de junio de 1793 ante José Ignacio
Salinas. Declaró haber sido casado con Rosalía Santoyo de quien tiene por hija legítima
a Juana Dexado Villate y que ahora lo es con Josefa María de Oseguera, de quien tiene
por hijos legítimos a Tomás, Gaspar, Rafael, Joaquín, María Guadalupe y José, los que
instituye por herederos. Nombra por albacea a dicha doña Josefa, su esposa y por más a
Tomás y Gaspar Dexado Villate, sus hijos.



Situación de las búsquedas del Santo Cristo (15 de diciembre, 2005).

S a n t o C r i s t o
• Bautismo Rafael Guzmán de Santoyo y Rodríguez (hijo Manuel y Teresa)

(entre 1740 y 1754). No consta.
Se buscó nuevamente consultando directamente los libros 5,6 y 7 (13 septiembre de
1735 al 22 de agosto de 1759).

• Matrimonio de Antonio Amate y María de la Concepción Quijano (Entre 1770 y
1785). No consta.

• Matrimonio de Joaquín Martínez Femández y Josefa Amate Quijano (entre 1790
y 1801) y María de la Concepción Quijano (Entre 1770 y 1785). No consta.

Se buscaron por revisión directa de los libros 5 y 6 (desde junio de 1770 hasta el 22 de
diciembre de 1808).

• Defunción de María Rita Femández (a partir de 1776). No consta.
Se buscó por revisión directa de los libros 6,7 y 8 (desde 1774 al 1807).

• Defunción Francisco Xavier Rodríguez Calvo (entre 1794 y 1803) Se adjunta
(ver página 2).

Apareció en el Libro de Entierros 8, folio 3, partida 16 del 11 de noviembre de 1799.

O t r a s i n f o r m a c i o n e s

Defunción de Micaela Dexao Villate (Libro6, folios 136 y 136 vto., partida 692 del 10
de enero de 1781. Se dice que la difunta fue amortajada con el hábito de San Agustín,
era natural y vecina de La Habana e hija legítima de Gaspar Dexao Villate y de María
Josefa de castro. Otorgó testamento ante Nicolás de Frías el 16 de junio de 1778.
Nombró como albacea tenedor de bienes a Francisca Dexao Villate, su hermana y por
demás albaceas a Gaspar y a Pedro Mariano, su hermano y sobrino y por heredera
usufmctuaría a la dicha Francisca y al morir ésta, recaiga la herencia en el citado
Gaspar y en los hijos de éste, si también él hubiera fallecido. Murió como de 60 años
d e e d a d .

Matrimonio de Antonio Santollo y Tomasa Gamboa (Libro 5, folio 236 vto., partida
834) en 20 de marzo de 1786: él, hijo legítimo de Nicolás Santollo y de Ana García,
viudo de Antonia Velasco de Aragón; ella, hija legítima del Lic. Marcos Gamboa y de
Manuela de los Reyes Gavilán, naturales de esta ciudad. Testigos: el Ministro
Interventor, Juan Galiano y Josef Romuay. (Si desea la copia literal de esta partida
dígamelo).



Copia literal de la partida de defunción de don Francisco Xavier Rodríguez

Libro 8, folio 3, partida número 16.

D. Fran.*̂ ° Xavier En la Ciû . déla Hav̂ . en once de Nov̂ ®. de mil set®, noventa y
Rodrigó nueve a®, se enterro en la Ygl^. del conv'°. de predicadores

amortajado con el havito de S'°. Domingo D. Fran*^°. Xavier
Rodrigó, nat'. de esta ciu''. hijo lex'"°. de D. Josef y de D. Luisa
Calvo: otorgo testamento alos quatro de Julio del año proximo
pasado de noventa p^ ante D. Ignacio Rodrigó, en el archivo de D.
Josef Lorenzo Rodrigó. Esc"''. Pub''". en el q. pide el referido havito
y sepultura q: se redigan las tres misas del alma las treinta de S.
Gregorio y veinte y cinco mas q. se den dos r®. a cada una de las
mandas forzosas y ocho a la Archicofradia del SSm^o de la Aux^
del S'". Xpto. Declara fue casado y velado seg". Orden de N. S. M.
Ygl". en primeras con D. Mariana Guzman de Santoyo y tienen p^
sus hijos lex"*"®. A D. Josef Nicolas, D. Felipa Rita Josefa, D.
Barbara Josefa, el M. R. P. de P..rov"̂ y Matías Josef del orden de
S. Juan de Dios a D Fran*^ .̂ Xaviera el R. P. F Miguel Josef del
Rosario del Orden de Predicadores D. María de la Encamación D.
Manuel Felipe D. maría de los Dolores D. Mariana Josefa y el B.D.
Juan Nepomuceno Rodríguez y también tubieron a D. Damian
Josef q. dejo nueve hijos de los q. no hace mención. Que en
segundas lo fue con D®. María del Carmen del Castillo y Aguilera
bajo el mismo rito y no hubieron subsesión Nombra p^ sus albaceas
tenedoras de bienes a las dhas. D. Barbara D. Fran"^^. .Vaviera D.
María de la Encamación D. Josef Nicolas D. Manuel Felipe
Rodríguez sus hijos D. Marcos Gamboa y demás sus hijos a q®.
instituye p^ sus herederos recibió los sacram'°®. y lo firmé.

Manuel Donoso (Rubricado)
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Copia literal de la partida de matrimonio de Antonio Guzmán Santollo y Antonia
Aragón. Parroquia del Santo Cristo del Buen Viaje.

Libro 4 de Matrimonios, folio 163, partida número 298.

Desp°. de D".
Ant°. Guzm".
y Santollo y
D. Ant^. Aragón

Ve lá ronse l os
conten idos en
28 de febrero
de 1772 á y
lo fi rme.

Quiñones
(Rubricado)

En la Ciu . déla Hav^. en veinte y dos de Abril de mili Setes'.
sen'®, y siete años. Haviendose leido las tres canónicas amonestaz®.
entres dias deprecepto sin resultar impedim'^tto algimo. Yo D. D.
Dom° Antonio Galves Thenté de cura B°. déla Yg®. Aux^ del S.
Xpó. delB". viage despose p̂  palab̂  depres'®. Seg". ordn. de N.S.
M®. Yg®. a D. Antonio Guzman y Santollo natural destta dha. Ciu''.
hijo lex®, de D. Nicolas Santoyo y de Anna Garcia del Corral y
viudo de Antt®. Martin Rodrigó, y a Anttonia de Arag". asi mismo
natural de esta Ciu''., hija lex*"®, de Ph®. Belazq̂ . de Aragón y de
Anna de Flettes y viuda de Isidro deBargas y dhos Contrayentes
confesar", y comulgar". Fueron exam", en la Doct®. coptiana y
amonesttad. Se velen luego q. seabran las bendiciones nupciales.
A todo lo qual fueron tgos. D. Nicolas de Flettes y Aug", de
Quev''®. y lo firme =

D®'. Don®. Ant'®. Galves (Rubricado)

Nota: Corresponda al 1767, debiera decir sesen'®. en lugar de sen'®.



BéllSouth - Web E-mail
y

Page 1 of2

W E B E - M A I L

'̂ Horne B E-mail Q1 E-Greetinas

S e a r c h T h e W e b

You are currently signed in - Logout

Powcndby GOÔlC

Estimado padre,

Compose New Message 11 Reply |[ Reply All || Forward ) Move To: | (Choose Folder) jJ Delete If ̂Next || srBack
! '

F o l d e r s
From: Maria Teresa Comide <comidemt@yahoo.com> Add to Address Book
Date: 2005/12/19 Mon PM 07:23:57 EST

^ I n b o x T o : j l s a n c h e z @ b e l l s o u t h . n e t

^ S > , n t M a i l ' ' ^ ' " ' ¡ e n t e s
^ Drafts Estimado padre,

Tr a s h
Paso a darle el "parte" de hoy:

C r e a t e / E d i t F o l d e r s
• En cuanto a las siglas en la defunción de su antepasado Francisco Xavier Rodríguez y Calvo debe decir así:

Options "...M.R.P. de Prova Fray Má/'idIJosef..." Lo que sucede es que la persona que hizo el registro dividió la palabraFray en Fra, y dejó para comenzar el otro renglón un trazo alargado que pudiera ser la Y faltante. Tenía Usted
t o d a l a r a z ó n .
• Le adjunto la copia literal de la partida de matrimonio de Antonio Guzmán de Santoyo y Antonia Velázquez

POP Mail de Aragón. Mirando nuevamente el apellido de la madre de la novia y consultando a otras personas, parece
Manage SPAM decir Flettes (¿Fleites?). Como verá la persona que escribió el registro no escatimaba en las dobles T, por
F M ejemplo, Antonio, etc. Por otra parte, en otros casos he visto escrito Fletes por Fleitas o Fleites.E-Mail Help . nq aparecieron ninguna de las partidas de bautismo de los Rodríguez y Guzmán de Santollo (Libros 5 al 8,

desde 1735 a 1766): María Dolores, José Nicolás, Felipa Rita, Miguel José del Rosario, María Encamación y
Free Credit Report Damián José. Como información curiosa le diré que aparecieron los bautismos de María Rodríguez
Instantlv! (IO/dic/1756, libro 7, folio 129, partida número 119) y de José Rodríguez y Guzmán (7/febrero/1765, libro 7,

folios 197 vto. y 198) hijos legítimos de Francisco Xavier Rodríguez y de Francisca Pérez de Oro, naturales de
Comparison shoo with esta ciudad. Las madrinas respectivas fueron Rita Camejo y Francisca Poveda.
BellSouth & save money • No apareció la partida de matrimonio de Domingo Martínez y Ana Viamonte (Libros 3 y 4 desde 16 de enerr

de 1727 al 29 de mayo de 1770). Fue buscada por índice y directamente en el libro.
Tr v B e l l S o u t h W e b t u n e s

Registré mis notas pues el matrimonio Martínez-Viamonte me resulta familiar, pero no encontré nada al
. respecto. Mañana las solicitaré en el Espíritu Santo.Get a FREE Multi-RoomDIRECTV® Svstem Muy cordiaimente,

Mar ía Te resa

Do You Yahoo l?
Tired of spam? Yahoo! Mail has the best spam protection around
http://mail.yahoo.com

Download At tachment : Copia l i tera l matr imonio Santo l lo-Araq0n19dic05.doc

Forward Move To: I (Choose Folder) H ^Delete Next i ¡íBack

Need help with your e-mail?

http://webmail.bellsouth.net/cgi-bin/gx.cgi/AppLogic+mobmain? 1 2 / 2 0 / 2 0 0 5



Situación de las búsquedas solicitadas para el Santo Angel (21 de diciembre, 1005)

1.- José de la Concepción Santoyo y ....
El índice tiene un error pues en el folio 226vto, está registrado el bautismo de una María
de la Concepción Reyes A su vez, en el Libro 2, folio 196vto., partida 1306 aparece el
bautismo de José de la Concepción Santoyo y ...?
La partida está ilegible. La anterior es del miércoles 17 de diciembre de 1738 y la
posterior es del lunes 22 de diciembre de 1738. El padrino fue Juan de Molina.

2.- Juan Bautista Santoyo y ¿Milán?.
Por índice y el margen de la partida es posible decir que se trata de Juan Bautista
Francisco Santoyo y Guzmán y(¿?) (Libro 2 folio 163, partida número 935 del
domingo 15 de agosto de 1734 (El resto de la partida es ilegible). No se pudo precisar
más, el autor del índice colocó entre interrogación el apellido Milán, como una
posibilidad.

3.- Maria de Jesús Santoyo y

Sólo puede confirmar lo que ya le había enviado: Maria de Jesús Santoyo y Guzmán
y (¿González? Ver nota adjunta) (Libro 2, folio 227 vto., partida número 1312, (fecha
ilegible, pero la partida está entre el 12 y el 19 de enero de 1739, fechas de las partidas
anterior y posterior). Una María de Jesús Santollo y González, hija legítima de Juan
Joseph y de Rosa González, natural de La Habana, contrajo matrimonio el 28 de octubre
de 1761 (Libro 3, folio 107vto., partida número 422) con Antonio González, natural de
La Habana e hijo legítimo de Joseph y de Viviana Quintero, siendo testigos Juan Perera,
el Teniente Lorenzo de Córdoba y Juan Fernández.

Le adjunto la relación de los Santoyo con los arreglos pertínentesy adiciones en
negritas. Le recomiendo usar ésta para sustituir o arreglar la que le envié ya el 30
de noviembre pasado.

M a t r i m o n i o s
1.- Matrimonio de Damian José Rodríguez y Guzman de Santoyo casado con ...? Entre
1758 y 1785.
2.- Matrimonio de Francisco Garcia y María de Regla Beltran, entre 1740 y 1762.
3.- Matrimonio de Domingo Martinez y Ana Viamonte, entre 1740 y 1762.
No constan en los libros 2,3 y 4 (desde noviembre 1712 al 1794). La revisión se efectuó
directamente en los libros pues no hay índices. Las buscaré depués en las otras
parroquias.

Quedan pendientes para mañana (21 de diciembre);
1.- Defunción de Damian José Rodríguez y Guzman de Santoyo, entre 1780
y 1799.
2.- La revisión de todos los Rodríguez que se bautizaron a partir de 1758 -1800 para
averiguar si alguno es hijo de Damián.



Situación de las búsquedas solicitadas para el Santo Angel (22 de diciembre, 1005)

1.- Defunción de Damian José Rodriguez y Guzman de Santoyo, entre 1780
y 1799. No conta. Se buscará en las otras parroquias indicadas. La búsqueda se efectuó
directamente en los libros 3 y 4 (1775-1802).

2." La revisión de todos los Rodríguez que se bautizaron a partir de 1758 -1800 (fecha
dada para la búsqueda de su matrimonio) para averiguar si alguno es hijo de Damián.
No constan descendientes entre 1759 y 1809 (Libros 3 al 9). Extendí la búsqueda (por
índice y en el libro correspondiente) de todos los Rodríguez registrados en dicho
periodo, por si aparecía alguna otra partida de interés.

Datos generales de otras partidas de defunción con posible interés

Francisca Santoyo y González (Libro 3, folio 149 vto., partida número 684, del 2 de
septiembre de 1784); en el convento de San Francisco. Era hija legitima de Juan José y
de Rosa. Testó el 29 de diciembre de 1764 ante José Antonio de Quiñones y otorgó
codicilo el 18 de mayo de 1784 ante Felipe Alvarez. Declaró estar casada y velada con
Antonio Oseguera de cuyo matrimonio nacieron los hijos legítimos: maria Dolores,
Juan Bautista, Ignacio Antonio, Rafael, maria Candelaria, Blas y José. Nombró como
albacea s su esposo.

Paula Martínez Machado (Libro 3, folio 161 vto., partida número 732, del 30 de
agosto de 1785); en la tercera orden de San Francisco. Testó el 8 de julio de 1782 ante
Manuel Rodríguez, teniente de francisco Xavier Rodríguez, Escribano Público. Declaró
estas casada con el Capitán Francisco Toscano y tener hijos legítimos: Maria de Jesús,
Francisco Antonio y Josefa Toscano. Nombró albacea a su marido, al cura B". B^ Juan
Bautista Barea y a Antonio Villegas.

Manuela Santoyo y Santoyo (Libro 3, folios ISOvto. y 181, partida número 835, del 23
de septiembre de 1787). Era hija legítimas del Capitán de Partido Manuel Santoyo y de
Nicolasa Santoyo.

Pbro. Juan Bauptista de Quiñones (Libro 2, folios 183 y 183 vto., partida número
844, del 31 de octubre de 1787); enterrado en la capilla de la tercera orden de San
Francisco. Hijo legítimo del Teniente Domingo Quiñones y de Elena Francisca Padrón,
di funtos. VIP
Testó el 27 de octubre de 1787 ante Ignacio Ayala Escribano Interino Mayor de
Gobiemo. Nombró albaceas, y tenedor de bienes a Francisco Femando Quintana, a
Tomás Martínez, su cuñado y a José Martínez, su sobrino. Como sus herederos:
Gertrudis Quiñones, su hermana, a Micaela y a Juana de la Osa, sus sobrinas.

María Magdalena Guzman y Santoyo (Libro 3, folio 184, partida número 848, del 11
de noviembre de 1787); en la capilla de la Tercera Orden de San Francisco. Hija
legítima de Nicolás Guzmán y Santoyo y de Ana garcía del Corral. Testó el 25 de mayo
de 1787 ante Francisco Xavier Rodríguez. Declaró estar casada y velada con el Alférez
Francisco Manresa y tener como hijos legítimos a: Faustina y Francisco Manresa, sus
únicos y universales herederos. Nombró albacea a su marido y por tenedor de bienes al
Licenciado Juan Bautista Soyoso.



María Nicolasa Santoyo y Milán (Libro 3, folios 190 vto. y 191, partida número 880,
del 23 de julio de 1788); se enterró en la capilla del Tercer Orden de San Francisco. Hija
legitima de Gervasio y de Juana. Testó el 28 de junio de 1786 ante Ignacio de Ayala,
Escribano Público Interino Mayor de Gobierno. Declaró haberse casado y velado con
Manuel Santoyo y tener por hijos legítimos a: María Guadalupe, una nieta, Francisco,
Antonia y Felipa Santoyo, sus herederos. Nombró albaceas al Dr. Francisco Arriaga, al
citado Manuel Santoyo, su esposo y a mana Guadalupe, su hija.

Catalina Santoyo y Oscguera (Libro 3, folios 192 y 192 vto., partida número 886, del
16 de septiembre de 1788). Era viuda de Luis Romero e hija legitima de Pedro y de

J u a n a .

María Luisa Villate (Libro 3, folio 236 vto., partida número 950, del 28 de agosto de
1789). Hija legítima de Gaspar de Villate y de Josefa María de Oseguera, al morir era de
estado soltera.

Bárbara Trebejos (Libro 3, folios 239vto. y 240, partida número 97, del 20 de junio de
1792); en el convento de la merced. Era hija legítima de Bernabé Trebejos, difunto y de
María Concepción Cordero. Testó el 4 de junio de 1792 ante Nicolás de Frías. Nombró
por albacea, tenedora de bienes y heredera a su madre.

Juana Machado Delgado (Libro 3, folio 257 vto., partida número 1189, del 24 de junio
de 1793). Hija legítima de Gaspar y de Josefa, casada con José Rafael Rodríguez. No
t e s t ó .

Petrona Guzmán y Riveros. (Libro 3, folio 271, partida número 1251, del 8 de junio
de 1794). Hija legítima de Gregorio Guzmán y Santoyo y de Ana Riveros, casad con
José Rodríguez. No testó.

Mauricio Rafael Beltrán Oseguera (Libro 4, folio 16 vto., partida número 79, del 13
de febrero de 1796). Hijo legítimo de Juan Xenes Beltrán y de Ana de Oseguera,
difuntos. Testó ante José María Rodríguez el 11 de febrero de 1796. Declaró haber sido
casado en primeras nupcias con Petrona de la Torre y tener como hijas legítimas de
dicho enlace a Micaela y María del Pilar; y estar casado en segundas nupcias con Paula
Ovies y tener como hijos legítimos a Félix José, Juan Nepomuceno, Rafael José, Rita
Josefa y Tomasa María, sus herederos. Nombró como albacea a José Beltrán y a Paula
Ovies, su esposa.

María Ignacia Martínez Fernández (Libro 4, folios 17 y 17 vto., partida número 82,
del 23 de febrero de 1796); en la iglesia del convento de Santo Domingo. Hija legítima
de Manuel y de Rita. Testó ante Nicolás de Frías. Declaró ser casada con Salvador
Guerra y tener por hijos legítimos a: José Joaquín, Manuel Ramón y el párvulo del cual
se hallaba embarazada. Nombra a su esposo como albacea y por demás a Manuel
Guerra y como herederos, sus hijos.

Gertrudis Apolonía Quiñones (Libro 4, folio 62, partida número 309, del 27 de enero
de 1800); se enterró en la iglesia del Convento de predicadores. Era natural de esta
Ciudad e hija legítima del Teniente Domingo Quiñones y de Elena Francisca Padrón,
difuntos. Testó ante José María Rodríguez el 30 de julio de 1792. Declaró ser casa con
Tomás Martínez y tener por sus hijos legítimos a al B^ D. José María y a María Ignacia
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Martínez, sus herederos. Nombró por albaceas a su esposo, su hijo y al Capitán
Francisco de Balmaseda.

José Rafael Villate Oseguera (Libro 4, folio 91, partida número 496, del 27 de febrero
de 1802). Era hijo legítimo de Gaspar Villate de y de Josefa Oseguera. Era soltero.



Defunciones y matrimonios en la parroquia de La Guadalupe (4ene06)

Defunciones

Peiné los libros de defunciones 1 al 5 (1740-58, 1758-63, 1763-83, 1783-97 y 1797 a
1805) buscando a María Rita Fernández y cualquier otra persona de utilidad:

• La defunción de María Rita Fernández no apareció.
• La defunción de Joaquín Martínez Fernández (se adjunta).
• La defunción de José Jacinto Amate y Armenteros (7 agosto de 1819). Esta

última no apareció contra índice, en los libros 10 y 11 (6 de enero 1819 al 1ro.
octubre 1824) y en búsqueda directa en el libro en los años 1818 y 1819.

• Apareció la defunción de una párvula llamada María Teresa Josefa Amate
Quijano en 1783 (se adjunta datos generales), lo cual nos permite acotar la
fecha de matrimonio de sus padres.

M a t r i m o n i o s

Los Libros 1 al 3 se destruyeron por una filtración (estaban en un librero adosado a una
pared de baño), fueron enviados a destruir por incineración, por lo tanto, sólo es posible
comenzar las búsquedas por índice a partir del Libro 3 (16 de enero de 1770-27 de
diciembre de 1797).
Procedí a las búsquedas siguientes contra el índice por ambos apellidos y nombres de
los contrayentes:

• Matrimonio de Antonio Amate y María Concepción Quijano (entre 1774 y
1788): no apareció. Puede acotarse antes de 1783 por la defunción de la hija
encontrada en la que dicen que son vecinos de esta feligresía. Mañana buscaré
en los bautismos a partir de dicho año, hacia atrás. Puede haber tenido lugar
antes de 1770. o bien, en otra feligresía, o es una omisión del índice
" s o b r e v i v i e n t e " .

• Matrimonio de Joaquín Martínez Fernández y Josefa Amate Quijano (Entre
1790-1804). Apareció por índice el matrimonio de: Joaquín Martínez = Amate
(Libro 3, folio 240). Como dicho libro registra el período del 16 de enero de
1770 al 27 de diciembre de 1797, debe ser el que buscamos y se logró acotar un
poquito la fecha límite.

Partida de defunción de María Teresa Josefa Amate Quijano.

Libro 3 folio 280 vto., partida número 2258.

En la Iglesia Aux. de N. S. de Guadalupe y S". F^°. Xavier, extramuros déla Ciudad
déla Hav̂ . en 23 de abril de 1783 se le dio sepultura a María Theresa Josepha parbula
hija Ix. de D. Antonio Amate y de D .̂ Ma. de la Concepción Quixano, vecina de esta
feligresía y lo firme —

Luis Joseph de Ayala (Rubricado)
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Copia literal de la partida de defunción de Joaquín Antonio Martínez Fernández

Libro 9, folios 179 vto. y 180, partida número 643.

Joaquin En veinte y cinco de mayo de mil ochocientos diez y siete a^ se le dio
Antonio sepultura en el Cementerio Gral. extram®. déla Ciû . déla Habana según
Martínez consta déla certificación del Capp" á D. Joaquin Antonio Martínez, nat'.

déla referida Ciudad, vecino de esta felig^. amortajado con ábíto de San
Francisco, hijo lexmo. de D. Manuel, y de D. Ma. Rita Fernández,
difuntos; y á veinte de junio de año próximo pasado de ochocientos diez y
seis otorgó su testamento por ante D. Juan de Dios Corona, Esno. De S. M.
por el qual pide el referido ábito y sepultura: mandase se den las tres misas
del alma, haviéndose ya dicho las de San Gregorio, que se den por á
cada una délas mandas forzosas _ r®. la Casa de Beneficencia y San Lazaro
y los tres r®. para la Patria: aclara haber sido casado y velado con D.
María Josefa Amate de cuyo matrimonio tiene por sus hijos á D. Juan de
las /.Casas?. D. Joaquin Antonio de Jesús, D. María de la Merced, D.
Antonio María y D. María Josefa, á quienes instituye por sus herederos:
nombra por albaceas en primer lugar á D. María de la Concepción
Quíxano, en segundo á D. Francisco de Paula déla Vega y en tercero á D.
Francisco Suares: como consta de su orig'. no dieron razón donde
estaba protocolizado: era como de cuarenta y siete a^. de edad: recibió los
Santos Sacramentos, y lo firmé

Manuel Perez de Oliva (Rubricado)

Nota: Los espacios en blanco denotan palabras ilegibles porque el margen derecho del
folio vuelto está truncado en algunas partes.
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Sobre búsquedas de la Guadalupe (5 de enero, 2006)

• Defunción de María Dolores Josefa Rodríguez y Guzmán de Santoyo (Entre
1803 y 1815).

Se buscó en los Libros 5 al 13 (del 12 de diciembre de 1797 a 1830, o sea, unos 15
años posteriores al testamento de su esposo); no consta. Se adjunta partida de
defunción del esposo de cuyo texto se deduce que eran vecinos de esta feligresía y que
su esposa se conocía como María Dolores Rodríguez. Este texto pudiera servir para
reconstruir la partida de defunción enviada ayer de Joaquín Martínez Fernández pues
son casi iguales y pude revisar las palabras dudosas contra el texto de ésta y otras cuatro
partidas contiguas que incluían testamento. Nótese que declara en el testamento "... ser
casado..." y no, "haber estado casado con...". Esto pudiera ser un indicio de que aún
vivía la esposa, lo cual se reafirma porque la deja de albacea y el testamento es del 10
de agosto de 1815.

• Bautismos de Amate y Quijano (a partir de 1793, hacia atrás y hacia delante).
Se buscaron en los libros 4 al 9 (desde febrero de 1769 a 1804). En éstos no consta
bautismo de María Teresa Amate Quijano, la cual falleció siendo párvula el 23 de abril
de 1783, tal como le envié ayer. En dicha partida se decía que sus padres eran vecinos
de dicha feligresía, sin embargo, en el período buscado sólo apareció registrado el
bautismo de otra hija de este matrimonio, María del Carmen Amate, en marzo de 1783,
cuyos datos adjunto.
Como el matrimonio se buscó (entre 1774 y 1788) y no apareció, o bien, se efectuó en
otra parroquia, o se efectuó en ésta, pero con anterioridad a 1770, y no se puede
verificar porque los libros están perdidos.
Llama la atención el hecho de que si allí vivían, no se encuentren más hijos registrados.
¿Pudieran ser visitantes eventuales? ¿Continúo su búsqueda en años posteriores?

• Se adjunta datos generales de la partida de defunción de la párvula, María
Cecilia Santolio y Meló, como indicio de que esa rama vivió en esta feligresía
en la época en cuestión.

Copia literal de la partida de defunción de Marcos Antonio Gamboa

Libro 9, folios 49vto. y 50, partida número 186.

D. Marcos En veinte y ocho de septiembre de mil ochocientos quince a®, se le dio
Antonio sepultura en el cementerio gral. extram®. déla Ciu''. de la Havana según
Gamboa déla certificación á D. Marcos Antonio Gamboa, nat'. de la referida Ciu .̂

y vecino de esta felig®; amortajado con abito de San Francisco, hijo lexmo.
del Liẑ °. D. Marcos Antonio y de D. Manuela de los Reyes Gabilan,
difuntos; y á los diez de agosto ultimo otorgó un testamento por ante D.
Estevan Esquivel Esno. de S. M. por el qual pide el referido abito y
sepultura: manda se le digan las tres Misas del alma, que se den dos r^. á
cada una de las mandas forsosas incluidos San Lazaro, y la Casa de
Beneficencia, y los tres r®. déla manda pía patriótica; y que se le haga
solamente oficio de sepultura: declara ser casado, con María de los Dolores
Rodríguez de cuyo matrimonio, entre otros hijos que han fallecido en la
edad pupilar, tiene por sus hijos legítimos al Presb®. D. Antonio José y á D.
José Nazareno Gamboa, á quines intítuye por sus únicos y universales



herederos; y por albaceas á dha. su Esposa, y al mencionado Presb". D.
Antonio, su hijo como todo mas latamente consta en su orig'., que se haya
protocolizado en el Oficio Público de D. José Salinas. Recibió los Santos
Sacramentos y lo firmé

Manuel Perez de Oliva (Rubricado)

Datos generales dela partida de bautismo de María del Carmen Amate Quíjano

Libro 6, folio 8, partida número 41 del miércoles 12 de marzo de 1783, se bautizó a
María del Carmen Josepha Casimira, nacida el 3 de marzo de 1783, hija legítima de D.
Antonio Francisco Amate y de María de la Concepción Quijano, ambos naturales de La
Habana y vecinos de esta feligresía. Fue su madrina Da. María Bachoni.



y

Situación de las búsquedas de La Guadalupe (6 de enero 2006).

Búsquedas pendientes del día anterior

• Defunción de María Dolores Josefa Rodríguez y Guzmán de Santoyo (Entre
1803 y 1815).

La búsqueda del día anterior (Libros 5 al 13, del 12 de diciembre de 1797 a 1830), se
continuó infructuosamente en los Libros 14 al 24, desde 1830 hasta el 28 de abril de
1863): no consta.

• Datos generales de la defunción de María Cecilia Santollo. Libro 8, folio 96
vto., partida número 397, del diez de mayo de 1813, se dio sepultura en el
Cementerio General extramuros, párvula e hija legítima de D. Ramón Santollo y
de María Antonia Meló, vecinos de esta feligresía.

Otras partidas de interés encontradas en la búsqueda de Doña María Dolores
Rodríguez
En el Libro 15 de Entierros de Españoles de la Parroquia de Nuestra Sra. De La
Guadalupe se registran desde el folio 1 al 349, las partidas de cadáveres que fueron
enterrados en el cementerio provisional a causa de la epidemia del cólera que azotó La
Habana y muy especialmente, este barrio. No todas las defunciones son "epidémicas".
Las que así lo son, fueron remitidas por el Capitán del Partido de San Lázaro, D.
Manuel de Urrutia y no especifican prácticamente detalles. El que revisa estas páginas
queda sobrecogido pues atacó todo tipo de personas, y con frecuencia, familias
extranjeras de reciente asentamiento en la Ciudad. Un ejemplo de esto es la partida de
defunción del conocido pintor Juan Bautista Vermay, la cual aparece registrada en el
Libro 15, folio 54 vto, partida número 130, del 30 de marzo de 1833 donde se dan como
detalles que era vecino de esta feligresía y de unos cuarenta y cinco años de edad, y
nada más. . .

• Defunción de María de la Concepción Quijano (Libro 15, folios 7 y 7vto.,
partida número 66, del 28 de marzo de 1833).

En dia veinte y ocho de Mzo. de mil ochocientos treinta y tres: se dio
sepultura en el cementerio provicional al Cadáver de D^. Maria de la
Concepción Quijano, natural déla Ciudad déla Havana, y vecina de esta
feligresía, de edad de setenta y seis años, se dice ser viuda; y de cuya
muerte epidémica tomó conosimiento el Capitán del Partido de S".
Lazaro D". Manuel de UiTutia quien no ha dado mas razón en el
Cuaderno que con su correspond''̂ . Oficio remitió a esta Parroquia; y lo
firmé= De Or", del Excmó.- Sor. Vic". grál. Capitular. Su fha. Trece de
Abril de milochocientos treinta y tres. Enmendado= Urrutia= Vale=
Pró. Juan de Ledesma (Rubricado).

Nota: La partida de bautismo de María Concepción Quijano y Roxas está registrada en
la parroquia del Espíritu Santo con fecha 19 de junio de.T75CÍ y consta que nació el (¿?)

junio de ¡JZiOTDebiera haber tenido entonces, en 1833 unos 83 años. Sin embargo, se
dice en su partida de defunción registrada en La Guadalupe, que era de 76 años de edad.
Esta discrepancia es aceptable teniendo en cuenta las imprecisiones con que se
registraron las partidas de "muertes epidémicas", remitidas por el Capitán de Partido.

/ D^ M". de la
Concepción
Quijano



• Defunción de Antonia Amate (Libro 15, folio 5, partida número 67, de 28 de
marzo de 1833).

D^. Antonia En dia veinte y ocho de M^'°. de mil ochocientos treinta y tres se dio
Amate sepultura en el cementerio provicional al cadáver de D^. Antonia Amate,

natural déla Ciudad de la Havana, y vecina de esta feligresía, de edad de
cincuenta y cuatro años, soltera; y de cuya muerte epidémica tomó
conosimiento el Capitán del Partido de S". Lazaro D". Manuel de Urrutia,
quien no há dado mas razón en el Cuaderno que con su correspond""".
Oficio remitió á esta parroquia; y lo rirmé= De Om. del Exmo. Sor. Vic°.
grál Capitular. Su fha. trece de Abril de mil ochocientos treinta y tres =
enmendado = cincuenta= Vale= Pro. Juan de Ledesma (Rubricado).

Nota: Pudiera tratarse de la hija mayor o una de las mayores del matrimonio Amate-
Quijano, pues es la partida posterior a la de María de la Concepción Amate. Si así fuera,
entonces el matrimonio de sus padres habría que buscarlo en el entorno de </=1779,
pues se dice que ésta falleció en 1833 de 54 años de edad.

• Sobre dos hermanas Amate-Quijano
María del Carmen Josepba Casimira, nacida el 3 de marzo de 1783, hija legítima de
D. Antonio Francisco Amate y de María de la Concepción Quijano, ambos naturales de
La Habana y vecinos de esta feligresía se bautizó en La Guadalupe (Libro 6, folio 8,
partida número 41 del miércoles 12 de marzo de 1783); la defunción de su hermana,
María Theresa Josepha Amate Quijano aparece en la misma parroquia (Libro 3 folio
280vto., partida 22 58, del 23 de abril de 1783). De estos datos ¿pudiera pensarse que
eran gemelas y que sólo una sobrevivió y fue bautizada?
Si se toma en cuenta la defunción de su probable hermana Antonia Amate (en 1833 con
unos 54 años), las anteriores eran menores que ella.

t /

Defunción de Concepción Amate y Córdova (Libro 21, folio 173 vto., partida
número 1032). Esta partida está muy deteriorada. Su fecha cae con posterioridad
al 2 de mayo y antes del 30 de mayo del840.Se dice que era hija legítima de D.
Juan de Amate y de D. Rosa de Córdova, que tenía unos 40 años de edad, no
testó y se casó con Mariano José Blanco.

Defunción de Gaspar Villate (Libro 16 folios 151 y 151 vto., partida número
828, del 25 de agosto de 1834). Se dice que se enterró en el Cementerio General,
que era vecino de esta feligresía, natural de La Habana e hijo legitimo de D.
Gaspar Villate y de D. Josefa María Oseguera, casado con D. María Oseguera.
Tenia 60 años, no testó.

» Defunción de Bárbara Fernández de Trebejos (Libro 16, folio 184, partida
número 1025 del 14 de noviembre de 1834). Se dice que se enterró en el
Cementerio General, que era natural de La Habana, vecina de esa feligresía, hija
legítima de Diego Fernández Trebejos y de Bárbara Santos, casada con D. José
Mariano de Armenteros, no testó y que tenia al fallecer unos 60 años de edad.

Nota: Esta era una importante propietaria intramuros en ocasión del censo de 1812.



Defunción de Joaquín Dejado de Villate (Libro 21, folio 153, partida
número 877 del 6 de enero de 1850). Esta partida se encuentra muy
deteriorada. Consta que se enterró en el Cementerio General, era natural de
La Habana, vecino de esta feligresía, hijo legítimo de y de María de
Oseguera, difuntos, de unos setenta y de edad, testó en la escribanía de
los herederos de José de Salinas. Declaró tener como hijos legítimos de su
esposa a D. Joaquín, D. Carlos, D. Francisco y D. Miguel Villate.



Sobre Rodríguez Santoyo. Espíritu Santo (28dic05)

Bautismos de Rodríguez Santoyo o de hijos de Damián Rodríguez Santoyo (1737 a
1800)
En el Espíritu Santo estuve hoy con el archivero quien me informó que se buscaron en
los libros del 6 al 17, desde 1737 a 1800 de bautismos a cualquier Rodríguez Santoyo o
hijo de un Rodríguez Santoyo. Sólo apareció un hermano de Damián, José Nicolás
Rodríguez Santoyo en 1743. El mismo se extrañó de que no hubiera más hijos y
aprovechó las circunstancias favorables para enseñarme el libro de bautismo en cuestión
(si, uno de los "recién clausurados"), el cual va desde 1737 a 1746. Si nos guiamos por
el orden en que se mencionan los hijos en la partida de defunción del padre, el que se
encontró debió ser el primogénito (Se adjunta partida) y estar seguido en breve por
sus hermanos, bastante numerosos.
Apareció también, en 1771 una María Dolores Rodríguez, hija legítima de Francisco
Xavier Rodríguez y de María Cardoso, ambos naturales de la Florida. No debe ser
hermana de los anteriores, probablemente, hija de un sobrino, puesto que sólo aparece
una Francisca Xaviera Rodríguez Santoyo, mujer y ningún varón de ese nombre.
¿Habrán vivido todos un periodo largo en la Florida y por eso no aparecen más
bautismos de Rodríguez Santoyo? O simplemente, una coincidencia y no tener
parentesco algimo con la familia investigada (Se adjunta partida).

Matrimonio de Damián José Rodríguez y Guzmán de Santoyo (entre 1758-1785).
No consta. Debe recordar que los libros 3 y 4 de matrimonios (1744 -1760 y 1760-
1772) no tienen índices y están destruidos. Por lo tanto, la búsqueda se hizo en los libros
5 (9 de junio de 1772 al primero de diciembre de 1783) y 6 (2 de diciembre de 1783 a
17 de octubre de 1794). Pudieran haberse casado allí entre 1758 y el primer
s e m e s t r e d e 1 7 7 2 .

Defunción de Damián José Rodríguez y Santoyo (o Guzmán de Santoyo) (entre
1780 y 1799). No consta.

P a r t i d a 1

Copia literal de la partida de bautismo de José Nicolás de la Concepción Rodríguez
y Santoyo. Parroquia del Espíritu Santo.

Libro 6, folio 152, partida número 138.
(No contiene notas al margen).

Viernes veinte de Dic^®. de mili set... cuarenta y tres as. Yo D". Antonio Ignasio de
Villa Then, de cura B''". del Sta. Parroq'. del Spirim S'°. Baptisse los s'"®. olees aun
niño... nació a once de dho. mes hijo legitimo de D". Fran'̂ ". Xavier Rodrigó. Calvo y de
D. Mariana Santoyo naturales de esta Ciudad de la Havana en el qual Exerci las Sacras
Seremonias y presses y le puse por Nombre Joseph Nicolas de la Consepssion, ñie su
padrino el Capp". D". Julian Parreño y lo firme—

Antonio Ignasio de Villa (Rubricado)



P a r t i d a 2

Copia literal de la partida de bautismo de maría de los Dolores Rodríguez y
Cardoso. Parroquia del Espíritu Santo.

Libro 11, folio 61, partida número 337.
(No contiene notas al margen).

Lunes veinte y seis de Diciem®. de mil setecientos setenta y un as. Yo D". Leandro
de Tagle teniente de Cura 6'̂ °. en esta Parroq®. del Espíritu S'°. de esta Ciudad de la
Hav®. bautise y puse los s'°®. Oleos a una niña q®. nació a catorse del corr'®. hija lex"̂ .̂ de
Fran*^®. Xavier Rodrigó, y de ...ria Cardoso naturales de Florida y en ella exerci las
sacras cerem®. y preces y le puse por nombre Maria de los Dolores fue su pad"°. Man'.
Perez a q". advertí el parentesco espiritual q^. contraxo y lo firme—

Leandro Jph. de Tagle (Rubricado)



Datos generales de partidas de bautismo asentadas en la Catedral: Rodríguez y
G u z m á n d e S a n t o l l o

Partida de Bautismos de Bautismo de Damián Joseph Rodríguez y Santoyo (Libro
9, folio 352, partida número 23).

Se dice que el miércoles 10 de octubre de 1739 se bautizó y puso los Santos Oleos a un
Niño hijo de Padres no conocidos. Se le puso el nombre de Damian Joseph. Fue su
padrino Cristóbal de Sotolongo. Está rubricado por el Sacristán Mayor de la Parroquial
de la Ciudad, D". Pedro Damián Correa.

Aparece una nota intercalada entre el final de esta partida y la siguiente que dice así:
"...Por auto promovido p̂  S^ Prov̂  y Vica'. Gral. en 13 de julio de 1745 D". Joseph
de Her... -— Not®. pu®°. Se declaró Damian Joseph contenido en esta partida por hijo
leg"'®, de Fran'̂ ®. Xavier Rodrigó. Calvo y D^. Mariana de Santoyo: y que ase anote al
margen de la partida y en su cumplim. lo anote:

(Rúbrica ilegible)..

Partida de Bautismos de Bautismo de Phelipa Rita Josepha Rodríguez y Santoyo
(Libro 9, folio 396, partida número 60).

Se dice que el miércoles 11 de junio de 1742 fue bautizada una niña en su casa por
necesidad, hija legítima de don Francisco Xavier Rodríguez y de María Anna de Santoyo,
naturales de esta ciudad. No se aclara fecha de nacimiento. Fue su padrino el Regidor
Capitán Dn. Félix de Acosta. Está rubricado por el Sacristán Mayor de la Parroquial de la
Ciudad, D". Joseph Dionisio Nuñez.

Partida de Bautismos de Bautismo de María del Carmen del Castillo y Aguilera
(Libro 9, folio 415, partida número 46).

Se dice que el sábado 27 de julio de 1743 fue bautizada una niña que nació el 15 de julio
de 1743, hija legítima de Manuel Horta del Castillo, natural de la Ciudad (sic.) de
Tenerife y de María Teresa Aguilera, natural de esta Ciudad. Fue su padrino Joseph
Alfonso de Armas.

Otras partidas de interés

Partida de Bautismo de Marcos Rafael Gamboa y de los Reyes Gavilán (Libro 9,
folio 448, partida número 7). Se bautizó el miércoles 27 de enero de 1745; había nacido
el 16 de enero de 1745, hijo legítimo del B". D". Marco Ant®. Gamboa y de Manuela de
los Reyes Gavilán, naturales de esta ciudad. Fue su madrina Da. Ana Sánchez.

Nota: ¿B". = = Bachiller? Véase cláusula tercera del testamento de Francisco
Rodríguez Calvo en la que anteceda esta sigla el nombre de uno de sus hijos.



Partida de Bautismo de María Manuela Loreto Gamboa y de los Reyes Gavilán
(Libro 9, folio 335vto, partida número 56). Se bautizó el jueves 7 de junio de 1742; había
nacido el 26 de mayo de 1742, hija legítima de D". Marcos Ant°. Gamboa y de Manuela
de los Reyes Gavilán, naturales de esta ciudad. Fue su padrino D. X^Vi'ey Gamboa.

Partida de Bautismo de María Josepha ̂ /̂colaza de los Ángeles Gamboa y de los
Reyes Gavilán (Libro 9, folio 415vto, partida número 51). Se bautizó el 14 de agosto de
1743; había nacido el primero de agosto de 1743, hija legítima de D". Marcos Aní".
Gamboa y de Manuela de los Reyes Gavilán, naturales de esta ciudad. Fue su madrina
J u a n a .

Partida de Bautismo de Manuel Joseph Quijano Gutiérrez (Libro 9, folio 368 s/n). Se
bautizó el sábado primero de octubre de 1740; nació el 14 de septiembre de 1740, hijo
legítimo de Joseph Quijano y de Phelisa Gutiérrez. Fue su padrino Gaspar de Roxas.

Partida de Bautismo de Joseph Raphael Santoyo Martínez (Libro 9, folio 362, partida
número 99). Se bautizó el miércoles 21 de septiembre de 1740 y nació el 13 de
septiembre de 1740, hijo legítimo de Manuel Santoyo y de Theresa Martínez. Fue su
padrino D". Juan de Peñalver.

Partida de Bautismo de Felipe Molina Santoyo (Libro 9, folio 408 vto., partida número
11). Se bautizó el jueves 24 de enero de 1743; nació el 14 de enero de 1743, hijo legítimo
de Rafael Molina y de María Santoyo, naturales de esta ciudad. Fue su padrino Felipe del
Cast i l lo.



Búsquedas pendientes en la Catedral (17 enero 2006)

B a u t i s m o s
1Bautismo de Damian José Rodríguez y Guzman de Santoyo, entre 1740 y 1743.
Era el primogénito, sus padres se casaron en 1740 y su siguiente hermano nació en 1743.
Ya se env ió .
2.- Bautismo de Felipa Rita Josefa Rodriguez y Guzman de Santoyo, entre 1743 y 1763.
Ya se env ió .

3.- Bautismo de Maria de la Encamación Rodriguez y Guzman de Santoyo, entre 1743 y
1763.
Pudiera ser la siguiente:

• María Josepha de la Encarnación (Libro 11, folio 55, partida número 145). Se
bautizó el viemes 4 de abril de 1755, nació el 24 de marzo de 1755, hija legítima
de Francisco Xavier Rodriguez, Escribano Público y de María Ana de Santoyo.
Fue su madrina Catharina de Ibarluzea. Firmado: D. Joseph Gonzalez del Alamo.

4.- Bautismo de Miguel José Rodriguez y Guzman de Santoyo, entre 1743 y 1763.
• Miguel Joseph de Jesús (Libro 11, folio 6 vto., partida número 24). Se bautizó el

sábado 6 de octubre de 1753 y nació el 28 de septiembre de 1753, hijo legítimo de
Francisco Xavier Rodriguez y de mariana Santoyo. Fue su padrino B^ D. Joseph
Gonzalez. Firmado Dr. Dn. Cristóbal de Sotolongo.

5.- Bautismo de María Dolores Rodríguez y Guzman de Santoyo, entre 1743 y 1763.
Pudiera ser la siguiente:

• María Jpha. de los Dolores (Libro 11 folios 280 y 280 vto., partida número 382).
Se bautizó el sábado 3 de enero de 1761, nació el 18 de diciembre de 1760, hija
legítima de Francisco Xavier Rodríguez y de María Ana Santoyo. Fue su padrino,Francisco Xavier de Palacios. V-e-rS', ̂

6.- Bautismo de Juan Nepomuceno Rodriguez y Guzman de Santoyo, en 1763.Este fiie el
ultimo hijo y su partida esta en el Libro 11, folio 381.
Consta en el índice (Juan Rodríguez Santoio, folio 380) del Libro 11, folio 380 del año
1763, pero este folio está mutilado. Así lo dice una nota a mano, la cual si no me
equivoco, es de Tecla Soler que trabajó allí hace más de 10 años.
Paso a explicarle: siguiendo el texto faltan once partidas de 288 a 298, ambas inclusive,
las cuales correspondían a los folios numerados originalmente como 263 a 267; sin
embargo, esos folios fueron vueltos a numerar y corresponden a los folios 378 a 380,
numeración empleada en el índice de que se dispone. En realidad hay una falta de los
folios 378 a 380. Por lo tanto no se podrá recuperar la información salvo la que ya se
tiene y arreglar el número del folio según le índice actual: 380.
Otras partidas:
7.- Bautismo de Manuel Rodriguez Calvo, nacido en 1703. Este ílie un prominente
sacerdote y vivió en Méjico. No se puede determinar. Se buscó en el libro 7 (1694 a
1705), el cual está clausurado hace tiempo pues tiene un estuche con lomo de piel a modo
de file. No obstante eso, revisé los márgenes exteriores de los folios y no encontré nada.



Así pude sufrir con partidas totalmente ilegibles como la de Martín Félix de Aírate y
otros personajes de la época. Los índices hasta el libro 7 están también totalmente
destruidos. Si Usted cree puedo proseguir la búsqueda en el libro 8 (1705-1715).

Otras partidas de bautismos de Rodriguez Santoyo (no solicitadas)

Usted me aclaró que tenía todos los demás, no obstante esto le doy los datos generales de
los que encontré, tres de los cuales no son mencionados en el testamento paterno
posiblemente porque fallecieron antes:

• Manuel Phelipe Joseph de la Luz (Libro 11, folio 90 vto., partida número 311).
Se bautizó el 4 de junio de 1756, nació el 26 de mayo de 1756, hijo legítimo de
Francisco Xavier Rodriguez y de Mariana Santoyo. Fue su madrina María Jpha.
Garro. Firmó Dr. Dn Cristóbal de Sotolongo. Sí aparece en el testamento paterno.

• Maria Ana Josepha Rodriguez Santollo (Libro 11, folio 336, partida número
151). Se bautizó el lunes 8 de marzo de 1762, nació el 26 de febrero de 1762, hija
legítima de Francisco Xavier Rodríguez y de Mariana Santoyo. Fue su padrino el
Regidor Laureano Chacón. No aparece en el testamento paterno.

• Ygnacio Joseph Rodríguez (Libro 11, folio 155, partida número 18).Se bautizó
el miércoles primero de marzo de 1758, nació el 23 de febrero de 1758, hijo
legítimo de Francisco Xavier Rodríguez y de Mariana Santoyo. Fue su padrino
Dn. Francisco Xavier de Villa, presbítero. No aparece en el testamento paterno.

• Francisco Xavier Joseph (Libro 11, folio 196 vto., partida 146). Se bautizó el
lunes 5 de marzo de 1759, nació el 23 de febrero de 1759, hijo legítimo de
Francisco Xavier Rodríguez y de Mariana Santoyo. Fue su padrino el Dr. Dn.
Juan de Peñalver. No aparece en el testamento paterno. (Controlé que no fuera
error y se tratase de Francisca Xaviera Rodríguez Santoyo).

M a t r i m o n i o s

8.- Matrimonio de Nicolas Guzman de Santoyo y Ana de Fleites, entre 1700 y 1720. Hay
que buscarla bien en la Catedral pues debe de estar.
9.- Matrimonio de Manuel Santoyo y Teresa Rodríguez, entre 1730 y 1752.
10.- Matrimonio de Gervasio Santoyo y Juana Petrona Milan, entre 1720 y 1735.
11.- Matrimonio de Manuel Santoyo y María Nicolasa Santoyo, entre 1750 y 1762.

No consta ninguno. Se buscaron las partidas en los Libros 3 al 6. le adjunto datos
generales de tres partidas colaterales de posible interés.

Datos generales de otras partidas de matrimonio de interés familiar:
• Manuel de Guzmán y Santollo y Bárbara Duarte (Libro 3, folio 182 vto.,

partida sin número) Se efectuó en 21 de agosto de 1678 ante el Lic. Diego
Rodríguez, Presbítero con Licencia del Sr. Provisor y Vicario general D. Pablo de
Pedroso y Faría, por palabras de presente que hicieron verdadero matrimonio a
Manuel, hijo legítimo de Pedro de Guzmán de Santoio y de Thomasa Suárez

/
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Franca, y Bárbara Duarte. Fueron testigos: Capitán Juan de Olivera y Rodrigo de

/Mora. Fimó Dionisio Rezino.• Antonio Santoyo y Antonia Martín (Libro 5 folio 203, partida número 1). Se
efectuó en 9 de noviembre de 1750; él, natural de La Habana e hijo legítimo de
Nicolás Santoyo y de Ana García del Corral; ella, Ana martin, natural de La
Habana e hija legítima de Miguel Martín y de Gregoria Carmona, viuda de Rafael
de Sierra. Fueron testigos Matheo de León y Jacinto Muñoz, ordenante. Lo firmó
Dr. D. Cristóbal de Sotolongo.

• Juan Nepomuceno Rodríguez y Isavel Gamboa (Libro 9, folios 226 y 226 vto.,
partida número 391). Se efectuó en 5 de octubre de 1791. Se desposaron y
velaron. El, natural de La Habana e hijo legítimo de Francisco Xavier Rodríguez
y de Mariana Guzman de Santoyo; ella, natural de La Habana e hija legítima del
Licenciado Marcos Antonio Gamboa y de Manuela de los Reyes Gavilán. Fueron
testigos Jph. Quiñones y Fulgencio Aguilar. Fueron padrinos: marcos Antonio
Gamboa y María del Carmen del Castillo y Aguilera. Finnado Dr. Jacinto Ruiz.

Defunciones (Volví a buscar las que no se han encontrado)
Se buscaron en los libros 9 al 13 y para el caso de María Dolores, además, en los libros
14 al 19.

• María Rita Fernández (a partir de 1774) No consta.
• José Jacinto Amate y Armenteros (7 de agosto de 1819) No consta.
• María Dolores Rodríguez y Guzmán de Santoyo (entre 1815 y 1860). No consta.
• Damián José Rodríguez y Santoyo (entre 1788 y 1799) No consta.
• Felipa Rita Rodríguez y Santoyo (entre el 4 de junio de 1790 y el 20 de mayo de

1799, según testamento y codicilo paternos). No consta

Observac iones :

Llama la atención que en el testamento paterno se menciona a doña María de los Dolores,
pero en cuanto a albaceas y otros asuntos, éste menciona al esposo de ésta, don Marcos
Antonio Gamboa, y lo califica don Francisco Xavier como "su hijo"; sin embargo, del
testamento de Gamboa, que la nombró albacea, se sabe que lo sobrevivió. Puede ser que
la representaba ante los asuntos familiares como era costumbre en la época.

Encontré la defunción de una Rita Rodríguez (Libro 10, folio 197 vto., partida 640) en 8
de octubre de 1790, que cae en el período esperado para la muerte de Felipa Rita
Rodríguez. En el texto sólo aclara ser natural de esta ciudad y casada con D. Francisco
Reyes. Es muy posible que no se trate de la que buscamos.


